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Il giorno 17/12/2024, in Bari,
IL DIRIGENTE DELLA STRUTTURA PROPONENTE
[bookmark: Preambolo]L’anno 2024 il giorno 17 del mese di dicembre, presso la sede della Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del Trasporto Pubblico Locale, è stata adottata la seguente determinazione.
Il Dirigente della Sezione
VISTI:
· la L.R. n. 7 del 04/02/1997, recante “Norme in materia di organizzazione dell'amministrazione regionale” che agli art. 4 e 5 disciplina rispettivamente la “ripartizione delle competenze” e la “funzione dirigenziale”;
· la D.G.R. n. 3261 del 28/07/1998, avente ad oggetto “Separazione delle attività di direzione politica da quelle di gestione amministrativa. Direttiva alle strutture organizzative regionali”;
· il D.Lgs. n. 165/2001, recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche” che all’art 4 disciplina l’”Indirizzo politico-amministrativo. Funzioni e responsabilità” e all’art. 17 le “Funzioni dei dirigenti”;
· il D.Lgs. n. 82 del 07/03/2005, “Codice dell'amministrazione digitale” e ss.mm.ii.;
· l’art. 32 della Legge n. 69 del 18/06/2009, in forza del quale gli obblighi di pubblicazione di atti e provvedimenti amministrativi aventi effetto di pubblicità legale si intendono assolti con la pubblicazione nei propri siti informatici da parte delle amministrazioni;
· il D.Lgs. n. 196 del 30/06/2003, “Codice in materia di protezione dei dati personali” integrato con le modifiche introdotte dal D.Lgs. n. 101 del 10/08/2018 in adeguamento alle disposizioni del Regolamento (UE) 2016/679 – GDPR;
· le Linee guida per la gestione degli atti Dirigenziali, come documenti originali informatici con il sistema CIFRA2, reperibili sulla piattaforma CIFRA2 al link https://cifra2.rsr.rupar.puglia.it/;
· la D.G.R. n. 1518/2015 e il D.P.G.R. n. 443/2015, di adozione e approvazione del “Modello Ambidestro per l’Innovazione della macchina Amministrativa regionale MAIA”;
· la D.G.R. n. 1974 del 7/12/2020, recante “Approvazione Atto di Alta Organizzazione. Modello Organizzativo 'MAIA 2.0”, con cui è stato adottato il nuovo modello organizzativo delle strutture della Giunta Regionale e della Presidenza;
· il D.P.G.R n. 22 del 22/01/2021, avente ad oggetto “Adozione Atto di Alta Organizzazione. Modello Organizzativo MAIA 2.0”;
· la D.G.R. n. 1466 del 15/09/2021, recante l’approvazione della Strategia regionale per la parità di genere, denominata “Agenda di Genere”;
· la D.G.R. n. 938 del 03/07/2023, recante “D.G.R. n. 302/2022 Valutazione di impatto di genere. Sistema di gestione e di monitoraggio. Revisione degli allegati”;



· la n. 18 L.R. del 15 giugno 2023, recante norme sull’ “Ordinamento del Bollettino Ufficiale della Regione Puglia (BURP) e disciplina delle forme e modalità di pubblicazione degli atti”;
· la D.G.R. n. 1813 del 07/12/2022, con la quale è stato disposto il conferimento dell’incarico di direzione della Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del Trasporto Pubblico Locale;
· la D.D. n. 36 del 02/05/2024, con la quale è stato conferito l’incarico di EQ “Programmazione e gestione degli interventi in materia di Sicurezza stradale e di interventi volti allo sviluppo e diffusione della mobilità sostenibile”;
· il D.Lgs. n. 118/2011, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio della Regione, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli artt. 1 e 2 della L. 42/2009”, come integrato dal D.Lgs. 126/2014 e ss.mm.ii.;
· la L.R. n. 37 del 29/12/2023, avente ad oggetto "Disposizioni per la formazione del Bilancio di previsione 2024 e Bilancio pluriennale 2024-2026 della Regione Puglia (Legge di stabilità regionale 2024)”;
· la L.R. n. 38 del 29/12/2023, avente ad oggetto “Bilancio di previsione della Regione Puglia per l’esercizio finanziario 2024 e pluriennale 2024-2026”;
· la D.G.R. n. 18 del 22/01/2024, “Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2024 e pluriennale 2024-2026. Articolo 39, comma 10, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118. Documento tecnico di accompagnamento e Bilancio Finanziario Gestionale. Approvazione”.
Sulla base dell’istruttoria espletata dal funzionario, responsabile del presente procedimento amministrativo, titolare di incarico di EQ “Programmazione e gestione degli interventi in materia di Sicurezza stradale e di interventi volti allo sviluppo e diffusione della mobilità sostenibile”, dalla quale emerge quanto segue:
PREMESSO che:
· la Regione Puglia - Assessorato ai Trasporti e Mobilità Sostenibile – considera strategiche le attività e gli interventi di educazione, formazione e comunicazione per la diffusione della mobilità sostenibile e la sicurezza stradale;
· l’Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia persegue la finalità dell’educazione stradale come mezzo di tutela della sicurezza dei cittadini e come elemento utile alla formazione degli studenti, anche alla luce delle “Linee guida per l’insegnamento dell’educazione civica” del 07/09/2024;
· tra i suindicati Enti esiste da anni un proficuo rapporto di collaborazione per le specifiche competenze in materia di sicurezza stradale e promozione di corretti stili di vita, consolidatosi attraverso progetti tesi a favorire ed incentivare gli spostamenti quotidiani a piedi dei cittadini più giovani.
VISTO che:
· al fine di garantire la proficua collaborazione tra i suindicati Enti, con D.G.R. n. 1526 dell’11/11/2024, si è provveduto all’approvazione dello schema di Convenzione regolante i rapporti tra le parti, demandando al dirigente della



Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del TPL la sottoscrizione della stessa;
· in data 20/11/2024, la Regione Puglia – Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del TPL e l’Ufficio Scolastico per la Puglia hanno sottoscritto la Convenzione disciplinante i reciproci rapporti nell’ambito dell’attuazione dei progetti “A passo sicuro” e “Strade sicure”.
VISTO, altresì, che:
· l’art. 4 della su richiamata Convenzione stabilisce che, la Regione Puglia adotti con apposito provvedimento del Dirigente della Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del TPL, la disciplina attuativa dei progetti “A passo sicuro” e “Strade sicure”, preventivamente condivisa con l'U.S.R. Puglia;
· conformemente alla su citata previsione, la disciplina attuativa dei progetti “A passo sicuro” e “Strade sicure” è stata oggetto di preventiva condivisione con l’U.S.R. Puglia, giusta nota PEC del 17/12/20224, acquisita al protocollo regionale in pari data al n. 626561.
[bookmark: Motivazione]CONSIDERATO che:
· al fine di garantire il regolare prosieguo delle attività e di consentire all’U.S.R. Puglia ed all’IISS “Elena di Savoia – P. Calamandrei”, quale “scuola polo” con funzioni con funzioni di gestione delle attività amministrativo-contabili, l’adozione degli adempimenti di competenza, è necessario procedere all’adozione della disciplina attuativa di cui al suindicato art 4 della Convezione.
Tanto premesso, visto e considerato, con il presente provvedimento si procede:
· ai sensi dell’art. 4 della Convenzione sottoscritta tra la Regione Puglia – Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del TPL e l’Ufficio Scolastico per la Puglia in data 20/11/2024, all’adozione della disciplina attuativa (Allegato 1) preventivamente condivisa con l’U.S.R. Puglia relativa ai progetti “A passo sicuro” e “Strade sicure”, unitamente ai seguenti allegati:
· Allegato A1: Scheda di adesione “A passo sicuro”;
· Allegato A2: Scheda di adesione “Strade sicure”;
· Allegato B1: Scheda rendicontazione “A passo sicuro”;
· Allegato B2: Scheda rendicontazione “Strade sicure”;
· Allegato C: Registro attività “Strade sicure”;
che annessi al presente provvedimento ne costituiscono parte integrale e sostanziale.
[bookmark: Garanzie_di_riservatezza]Verifica ai sensi del Regolamento UE n. 679/2016 e del D.Lgs. n. 196/2003, come modificato dal D.Lgs. n. 101/2018
Garanzie alla riservatezza
La pubblicazione dell’atto all’albo, salve le garanzie previste dalla Legge n. 241/1990 e ss.mm. e ii. in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela della riservatezza dei cittadini, tenuto conto di quanto disposto dal D.Lgs



n. 196/2003 come modificato dal D.Lgs. n. 101/2018, nonché dal vigente Regolamento Regionale n. 5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari.
Ai fini della pubblicazione legale, l’atto destinato alla pubblicazione è redatto in modo da evitare la diffusione di dati personali identificativi, ovvero il riferimento di dati sensibili; qualora tali dati fossero indispensabili per l’adozione dell’atto, essi sono trasferiti in documenti separati esplicitamente richiamati.
[bookmark: Adempimenti_Contabili]ADEMPIMENTI CONTABILI AI SENSI DEL D. LGS n. 118/11 e ss.mm.ii.
Dal presente atto non derivano né spese né maggiori oneri a carico del Bilancio regionale.
[bookmark: Dichiarazioni]Il Dirigente della Sezione
(Dott.ssa Francesca Arbore)
Per le motivazioni espresse in narrativa, che qui di seguito si intendono integralmente assunte:
DETERMINA
Di prendere atto di quanto espresso in narrativa, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto e che qui si intende integralmente riportato.
[bookmark: Dispositivo]Di procedere, ai sensi dell’art. 4 della Convenzione sottoscritta tra la Regione Puglia – Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del TPL e l’Ufficio Scolastico per la Puglia in data 20/11/2024, all’adozione della disciplina attuativa (Allegato 1) preventivamente condivisa con l’U.S.R. Puglia relativa ai progetti “A passo sicuro” e “Strade sicure”, unitamente ai seguenti allegati:
· Allegato A1: Scheda di adesione “A passo sicuro”;
· Allegato A2: Scheda di adesione “Strade sicure”;
· Allegato B1: Scheda rendicontazione “A passo sicuro”;
· Allegato B2: Scheda rendicontazione “Strade sicure”;
· Allegato C: Registro attività “Strade sicure”;
che annessi al presente provvedimento ne costituiscono parte integrale e sostanziale.
Di notificare il presente atto a mezzo PEC, a cura del Responsabile del Procedimento, all’IISS “Elena di Savoia – Piero Calamandrei”, all’indirizzo: bais04900r@pec.istruzione.it.
Di trasmettere il presente atto a mezzo PEC, a cura del Responsabile del Procedimento, all’Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia, all’indirizzo: drpu@postacert.istruzione.it.
Il Dirigente della Sezione
(Dott.ssa Francesca Arbore)



Il presente provvedimento, firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R. n. 445 del 28/12/2000 e del D.Lgs. n. 82 del 07/03/2005:
· è stato elaborato attraverso la piattaforma CIFRA 2, composto da pagine tutte progressivamente numerate, firmato digitalmente;
· è pubblicato, in modalità telematica ai sensi dell’art. 20 comma 3 del Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 22 del 22/01/2021, per un periodo pari a 10 giorni lavorativi sull’Albo pretorio online della Regione Puglia;
· è pubblicato, ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013, sul sito ufficiale della Regione Puglia www.regione.puglia.it – Sezione Amministrazione Trasparente – sottosezione di I livello Provvedimenti – sottosezione di II livello “Provvedimenti dei Dirigenti Amministrativi – Giunta Regionale”;
· è pubblicato ai sensi dell’art. 26 e 27 del D.Lgs. 33/2013, a cura del responsabile del procedimento, sul sito ufficiale della Regione Puglia www.regione.puglia.it – Sezione Amministrazione Trasparente – Sottosezione di I Livello “Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici” – sottosezione di II livello “Atti di concessione”;
· è conservato nel sistema regionale di archiviazione regionale;
· è trasmesso all’archivio CIFRA.
Il Dirigente della Sezione
(Dott.ssa Francesca Arbore)
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	Allegato_C_Registro_attività_strade_sicure.pdf - f03106113fccfce1e72e149e449ec2d0ef7a8abe7615540ff7ba228f5f4629b3

	Allegato_1_Disciplina_attuativa.pdf - 545724dd77859429e22271d510e2c6a5d8a751ed1b3a1a5fbcfb29d466dfc873


Il presente Provvedimento è direttamente esecutivo.



	Basato sulla proposta n. 184/DIR/2024/00116 dei sottoscrittori della proposta:

	E.Q. Programmazione Sicurezza Stradale e mobilità sostenibile Luca Michele Basile




	[bookmark: Sottoscrittori]Firmato digitalmente da:

	Il Dirigente della Sezione Mobilità Sostenibile e Vigilanza del Trasporto Pubblico Locale
Francesca Arbore
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